

**ОТЗЫВ**  
на автореферат кандидатской диссертации  
**Рябовой Натальи Владимировны**  
**«Формирование механизмов финансовой безопасности**  
**организаций для целей обеспечения экономической стабильности**  
**государства»**  
(специальность 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит)

В современных условиях одним из важнейших критериев экономической стабильности государства выступает финансовая безопасность предприятий. Без достижения финансовой безопасности становится невозможно решать задачи, стоящие перед руководством страны. На данном этапе развития в России недостаточно разработана единая система обеспечения экономической безопасности, которая бы эффективно функционировала как на федеральном, так на региональном и местном уровнях, весьма мало методических разработок и пособий, где предлагались бы научно обоснованные подходы по ее созданию.

Актуальность темы данного исследования и необходимость ее дальнейшего научного изучения определяются глобализацией мировой экономики. Один из основных показателей финансовой стабильности государства связан с тем, что процесс интеграции российских предприятий в мировое сообщество часто сопровождается ограничением их присутствия на зарубежных финансовых рынках, увеличением внешних заимствований корпоративного сектора экономики, торможением формирования собственной финансовой инфраструктуры, ослаблением финансовой самостоятельности в решении актуальных вопросов экономического развития.

В работе используется методологический инструментарий, включающий системный и статистический анализ. В ходе диссертационного исследования были использованы такие методы, как аналитический, дедуктивный, интуитивный, индуктивный, научный, экспериментальный методы, методы научного исследования (наблюдение, анализ, построение

гипотезы), а также группировки данных, сравнение, сопоставление результатов.

В работе заслуживают внимания разработанная модель процесса формирования финансовой безопасности и совокупность направлений консолидации бюджетных средств и финансовых ресурсов организаций, способствующая укреплению финансовой безопасности региона.

Теоретическую основу данной работы составили фундаментальные и прикладные работы отечественных и зарубежных ученых по вопросам финансовой безопасности, финансового менеджмента и финансового анализа, нормативно-правовые акты Российской Федерации, практические способы и методы эффективного расходования финансовых средств, необходимых для формирования финансовой безопасности, материалы научно-практических конференций и семинаров, монографии, периодические издания.

Методологической основой работы послужили труды отечественных и зарубежных ученых, посвященных мониторингу финансовых результатов организаций, а также отдельных отраслей экономики.

Практическая значимость данной работы заключается в возможности применения предложенных научно-методических рекомендаций конкретными организациями в рамках преобразования финансовой системы выбора приоритетных направлений и проектов развития.

Однако, по нашему мнению, автореферат имеет недоработки. Автором на стр. 12 отмечено, что предложены варианты и способы наращивания денежных средств в организациях, управления активизацией их деятельности для осуществления расширенного воспроизводства, развития совершенной рыночной конкуренции, выпуска стандартных конкурентоспособных товаров, позволяющих обеспечивать финансовую безопасность организаций. Однако, далее по тексту авторефера эта мысль не прослеживается.

Несмотря на указанное в отзыве замечание работа «Формирование механизмов финансовой безопасности организаций для целей обеспечения

экономической стабильности государства» имеет теоретическую и практическую ценность и отвечает требованиям ВАК России, а Рябова Наталья Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Доктор экономических наук, доцент,  
зав. кафедрой «Финансы, кредит,  
бухгалтерский учет и аудит»  
Омского государственного  
университета путей сообщения  
(ОмГУПС)

Кувалдина Т.Б.

Подпись Кувалдиной Т.Б. удостоверяю:

*Маг. Чакадзе* *Т.Б. Кувалдина*

Кувалдина Татьяна Борисовна, д.э.н., доцент  
644046, Омск, пр. Маркса, 35, ФГБОУ ВНУ «Омский государственный университет  
путей сообщения», кафедра «Финансы, кредит, бухгалтерский учет и аудит»  
8-3812-31-06-63 р.т.  
kuvaldina2004@mail.ru